
Protokół Nr XX/2026 

z sesji Rady Gminy w Wojciechowicach 

która odbyła się w dniu 13 stycznia 2026 r. 

w sali narad Urzędu Gminy w Wojciechowicach 

 

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólny stan – 15, 

zgodnie z załączoną listą obecności do niniejszego protokołu, Wójt Gminy - 

Szymon Sidor, Sekretarz Gminy Agnieszka Łuba – Mendyk, Skarbnik Gminy 

- Sylwia Dzioba, Przewodnicząca Rady Powiatu Opatowskiego Bożena 

Kornacka, Radny Powiatu Opatowskiego Mikołaj Szczygieł, kierownik OPS 

Wojciechowice Agnieszka Krechowiak, Sołtysi, pracownicy Urzędu Gminy.   

Sesję rozpoczęto o godzinie 09:07. 

Porządek XX sesji Rady Gminy w Wojciechowicach. 

1. Otwarcie XX sesji, stwierdzenie prawomocności obrad oraz przyjęcie 

porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Gminy w Wojciechowicach. 

3. Przedstawienie sprawozdań z prac stałych Komisji rady Gminy w 

Wojciechowicach za rok 2025. 

4. Przedstawienie przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy w 

Wojciechowicach opinii na temat procedowanych uchwał. 

5. Przedstawienie uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w 

sprawach: 

a. opinii o projekcie uchwały Rady Gminy w Wojciechowicach w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice 

na lata 2026-2033,  

b. opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Wojciechowice na 

2026 rok, 

c. możliwości sfinansowania deficytu budżetu planowanego w 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Wojciechowice na 2026 

rok.  

6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice na lata 

2026-2033, 

b. uchwalenia budżetu Gminy Wojciechowice na 2026 rok, 

c. uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy w Wojciechowicach 

na 2026 rok i sposobu jego realizacji, 

d. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w 

Wojciechowicach na 2026 rok, 



e. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy w Wojciechowicach na 2026 rok, 

f. zatwierdzenia planu pracy Komisji Samorządowej, Oświatowej, 

Społecznej i Obywatelskiej Rady Gminy w Wojciechowicach na 

2026 rok, 

g. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty.   

7. Wolne wnioski. 

8. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie między sesjami. 

9.  Zamknięcie obrad XX sesji Rady Gminy w Wojciechowicach 

Przewodniczący Rady Gminy w Wojciechowicach Zbigniew Dragan otworzył 

obrady XX sesji Rady Gminy w Wojciechowicach, poinformował, że obrady 

sesji są nagrywane i transmitowane. Przewodniczący stwierdził kworum 

rady na sali: na stan 15 osób, obecnych 15 osób. Następnie powitał 

przybyłych radnych, sołtysów, Wójta z pracownikami, zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady przedstawił powyższy projekt porządku obrad. 

Przewodniczący Rady: Zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku 

obrad. 

Przewodniczący Rady Zbigniew Dragan: Poddał pod głosowanie 

przedstawiony porządek obrad. 

 

Głosowanie:   „za” - 15         „przeciw” - 0        „wstrzymało się” – 0 

 

Ad.2 

Przewodniczący Rady Zbigniew Dragan: Zapytał czy są uwagi do protokołu 

z XIX sesji Rady Gminy w Wojciechowicach. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z XIX sesji Rady Gminy w 

Wojciechowicach. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym przyjęła protokół z XIX sesji Rady 

Gminy w Wojciechowicach. 

Głosowanie:   „za” -  15        „przeciw” - 0       „wstrzymało się” – 0 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady : Poprosił Przewodniczących Komisji stałych Rady 

Gminy o przedstawienie sprawozdań  z działalności Komisji stałych Rady 

Gminy w Wojciechowicach ( sprawozdania stanowią załączniki do 

protokołu). 

Przewodniczący Stały Komisji Rady Gminy w Wojciechowicach przedstawili  

sprawozdania z prac stałych Komisji Rady Gminy w Wojciechowicach za 

2025 rok. 



Ad.4 

Przewodniczący Rady : Poprosił Przewodniczących Komisji stałych Rady 

Gminy o przedstawienie opinii z komisji na temat procedowanych 

projektów uchwał ( opinie stanowią załączniki do protokołu). 

Przewodniczący Stały Komisji Rady Gminy w Wojciechowicach przedstawili  

opinie na temat procedowanych projektów uchwał. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady: Poprosił o przedstawienie opinii uchwał Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawach: 

d. opinii o projekcie uchwały Rady Gminy w Wojciechowicach w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice 

na lata 2026-2033 – opinię przedstawił Wójt Szymon Sidor. 

e. opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Wojciechowice na 

2026 rok - opinię przedstawił Wójt Szymon Sidor. 

f. możliwości sfinansowania deficytu budżetu planowanego w 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Wojciechowice na 2026 

rok - opinię przedstawił Wójt Szymon Sidor. 

Nie było pytań do treści przedstawionych opinii. 

 

Ad. 6  

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwały w sprawach: 

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice na lata 2026-

2033   

 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Wójt Szymon Sidor: Omówił założenia do budżetu gminy na 2026 rok oraz 

założenia do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2026 – 

2033. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XX/107/2026 

 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wojciechowice 

na lata 2026-2033 

 

Głosowanie:   „za” – 15       „przeciw” - 0      „wstrzymało się” – 0 



 

b) uchwalenia budżetu Gminy Wojciechowice na 2026 rok  

 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XX/108/2026 

 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wojciechowice na 2026 rok  

 

Głosowanie:   „za” – 15       „przeciw” - 0      „wstrzymało się” – 0 

 

Wójt Szymon Sidor: Podziękował za uchwalony budżet Gminy 

Wojciechowice na 2026 rok. Poinformował, ze kolejna sesja Rady Gminy w 

Wojciechowicach odbędzie się w dniu 23 stycznia 2026 r. , na której 

zostaną przedstawione założenia do Planu Ogólnego Gminy 

Wojciechowice. 

 

c) uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy w Wojciechowicach 

na 2026 rok i sposobu jego realizacji 

 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XX/109/2026 

 

w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy w 

Wojciechowicach na 2026 rok i sposobu jego realizacji  

Głosowanie:   „za” – 15       „przeciw” - 0      „wstrzymało się” – 0 

 

d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w 

Wojciechowicach na 2026 rok 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XX/110/2026 



 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy w Wojciechowicach na 2026 rok  

Głosowanie:   „za” – 15       „przeciw” - 0      „wstrzymało się” – 0 

 

e) zatwierdzenie planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy w Wojciechowicach na 2026 rok 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XX/111/2026 

 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Rolnictwa i Budżetu Rady Gminy w 

Wojciechowicach na 2026 rok  

 

Głosowanie:   „za” – 15       „przeciw” - 0      „wstrzymało się” – 0 

 

f) zatwierdzenie planu pracy Komisji Spraw Samorządowych, 

Oświatowych, Społecznych i Obywatelskich Rady Gminy w 

Wojciechowicach na 2026 rok 

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XX/112/2026 

 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw 

Samorządowych, Oświatowych, Społecznych i Obywatelskich Rady 

Gminy w Wojciechowicach na 2026 rok  

 

Głosowanie:   „za” – 15       „przeciw” - 0      „wstrzymało się” – 0 

 

g) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty  

Przewodniczący zwrócił się o odczytanie treści uchwały. 

Wójt Szymon Sidor: Zabrał glos w sprawie podwyżki opłaty śmieciowej. 



Radna Barbara Lasota: Zabrała głos w sprawie ilości odpadów, ilości osób 

nie płacących za odbiór odpadów. 

Wójt Szymon Sidor: Odpowiedział na zapytanie radnej Lasoty. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały w związku z 

powyższym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym podjęła: 

Uchwałę Nr XX/113/2026 

 

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty  

 

Głosowanie:   „za” – 15       „przeciw” - 0      „wstrzymało się” – 0 

 

Przewodniczący Rady: Ogłosił 15 minut przerwy  - o godz. 10:10 

Wznowienie obrad sesji: godz. 10:30 

Obrady sesji Opuściła radna Marzena Pawlik. 

 

Ad. 7 

 

Przewodniczący Rady: Poprosił o zabranie głosu w punkcie wolne wnioski. 

Radna Barbara Lasota: Zabrała głos w sprawie odpowiedzi na apel w 

sprawie wymiany słupów, odnośnie asystenta osoby z 

niepełnosprawnością oraz sytuacji rozbiórki budynku po sklepie w 

Stodołach. 

Radna Marzena Zakrzewska: Zabrała głos w sprawie zniesienia 

ograniczenia prędkości w miejscowości Wojciechowice i wstawienie znaku 

teren zabudowany. 

Radny Mateusz Motyła: Zaprosił wszystkich na turnieje halowe, które 

odbędą się w Bidzinach. 

Radna Barbra Lasota: Zabrała głos w sprawie znaków przy drodze w 

Stodołach – Kolonii. 

Radny Wojciech Bakalarski: Zabrał głos w sprawie nieodebranych śmieci w 

miejscowości Sadłowice. 

Sołtys Małgorzata Ostrowska: Zabrała głos w sprawie przygotowania 

Gminy, Powiatu na wypadek wojny. 

Przewodnicząca rady Powiatu Bożena Kornacka: Zabrała głos w sprawie 

organizacji ruchu na drogach oraz znaków drogowych. 

Radny Sylwester Bucior: Zapytał, czy spółka będąca użytkownikiem 

budynku po sklepie w Stodołach złożyła pisemne roszczenia do Urzędu 

Gminy.  

 

 



Ad. 8 

 

Wójt Szymon Sidor: Przedstawił sprawozdanie z działalności między 

sesyjnej.  

Odpowiedział na zapytania radnych, sołtysów. 

Przedstawił informacje dla mieszańców gminy. 

Sekretarz Agnieszka Łuba – Mendyk: Zabrała głos w sprawie badań dla 

mężczyzn. 

Kierownik Agnieszka Krechowiak: Odpowiedziała na zapytania radnej 

Lasoty. 

Radna Marta Izbińska: Zabrała głos w sprawie programu asystent osoby 

niepełnosprawnej. 

Kierownik Agnieszka Krechowiak: Odpowiedziała na zapytania radnej 

Izbińskiej. 

Przewodnicząca Rady Bożena Kornacka: Zabrała głos w sprawie 

działalności Zarządu Rady Powiatu Opatowskiego. 

Skarbnik Sylwia Dzioba: Zabrała głos w sprawie nowego systemu 

wystawiana faktur. 

Radny Powiatu Mikołaj Szczygieł: Zabrał głos w sprawie działalności swojej 

w powiecie oraz pogratulował przyjęcia budżetu. 

Przewodniczący rady: Odczytał odpowiedz na apel w sprawie dodatku 

pieniężnego do emerytur i rent dla  radnych. 

 

Ad. 9 

  

Przewodniczący Rady: Zamknął obrady XX sesji Rady Gminy w 

Wojciechowicach słowami „ Zamykam obrady XX sesji Rady Gminy w 

Wojciechowicach”. 

Zakończenie sesji o godz. 11:21. 

 

 

 

Protokołowała 

Katarzyna Sulewska  

Podinspektor ds. obsługi rady gminy 

  

  

 

  

 

    



  

 


